
Více ve
fotoreportáži

na straně 3   

Napoleonova armáda
táhne ke Znojmutáhne ke Znojmu

Hlava relikviáře sv. Jakuba

Desky evangeliáře sv. Marka
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Za dinosaury do Vyškova! Hrady ožijí hudbou Medailové žně juniorů
Fantastických 24 zlatých, 18 stříbrných a 12 bronzových medailí 
si přivezli mladí sportovci ze IV. Letní olympiády dětí a mládeže.  

Jihomoravské hrady budou přes léto patřit hudebníkům – v rámci 
festivalu Hradologie na nich proběhne šňůra koncertů. 

Jurský park neexistuje pouze na filmovém plátně, ale i na jižní 
Moravě! Za třemi desítkami dinosaurů se vydejte do Vyškova!
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Jsem PražákJsem Pražák
a Čecha Čech

na moravskýna moravský
způsobzpůsob

V letošním roce se v Civici Musei di 
Udine v Itálii uskutečnila rozsáhlá 
prezentace gotického umění „Skvos-
ty gotiky akvilejského patriarchátu“. 
Tato výstava, rozšířená o celou řadu 
předmětů z českých a moravských 
sbírek, je nyní představena české ve-
řejnosti v Regionálním muzeu v Mi-
kulově v areálu zdejšího zámku. 

„Výstava je výjimečná v kontextu 
celé republiky. Vystaveny jsou před-
měty naprosto výjimečné umělecké 
kvality, z nichž velká část je naší veřej-

nosti prezentována vůbec poprvé, 
a v tomto rozsahu je výstava neopa-
kovatelná,“ říká Petr Kubín, ředitel 
Regionálního muzea v Mikulově, a do-
dává, že jsou představeny jedny z nej-
významnějších předmětů gotického 
uměleckého řemesla, zvláště relikvi-
ářů a jiných sakrálních předmětů.

„Bezesporu nejvzácnějším před-
mětem je obal evangelia svatého 
Marka, o kterém se věřilo, že je psá-
no jeho vlastní rukou. Právě Karel 
IV. získal část tohoto rukopisu do 

Prahy, kde je dnes uložen. Druhý 
fragment se nachází dodnes v Itálii.
Výjimečný je i soubor středověkých 
rukopisů, textilií a fresek. České 
a moravské sbírky jsou zastoupeny 
tištěnými knihami benátského pů-
vodu z 15. století, souborem benát-
ského skla z Brna a Pražského hradu 
a dvěma mimořádně hodnotnými 
relikviáři z Metropolitní kapituly 
u sv. Víta v Praze,“ uzavírá Kubín. 

Výstava potrvá do 13. září, více 
na www.rmm.cz.  (tof)

Druhé největší jihomoravské město 
chystá na 10. – 12. července velkole-
pé oslavy – letos totiž uplyne rov-
ných 200 let výročí bitvy u Znojma. 
„Vzpomínkové akce Znojmo-Dobšice 
2009 se zúčastní až 700 uniformova-
ných členů klubů re-enactmentu 
z řady zemí Evropy, na 30 koní a 10 
děl,“ uvedl Jakub Samek, jeden z or-

ganizátorů. Diváci budou mít mož-
nost sledovat manévrování pěchoty, 
tak jako probíhalo za doby Napoleo-
na, slavnostní nástupy či si prohléd-
nout vojenské ležení. „Za nejatraktiv-
nější považuji nedělní bitevní ukázku, 
která proběhne u řeky Dyje a bude 
spojena s překročením řeky. Vyzkou-
šeli jsme si to vloni a o nedobrovol-

nou koupel nouze nebyla,“ doplňuje 
Petr Krejčí z 30. řadového pěšího plu-
ku voltižérů, který se bude bitvy pří-
mo účastnit. Zajímavými momenty 
podle něj bude také nasazení jezdec-
tva, manévrování pěchoty s palbou 
jednotlivých řad či rychlé rozvinutí 
rojnice volných střelců a překvapení 
nepřítele.     (tof)

Prezidentský pár navštívil ve dnech 
8.–10. června Jihomoravský kraj. 
Prezident Václav Klaus v průběhu tří 
dnů absolvoval  řadu setkání se zá-
stupci místní samosprávy, kulturních 
institucí, akademické obce či podni-
katelské sféry a navštívil vybrané 
kulturní památky, jeho choť Livie 
Klausová zase navštívila Národní cen-
trum ošetřovatelství a nelékařských 
zdravotních oborů v Brně či dětský 
domov ve Strážnici. „Těší mne, že jste 
si pro svou oficiální návštěvu vybral 
letos ze všech krajů jako první právě 
ten náš,“ řekl hejtman Jihomoravské-
ho kraje Michal Hašek, který prezi-
dentský pár spolu se svou manželkou 
Veronikou doprovázel.  (kr)

Prezident Václav Klaus navštívil jižní Moravu

Skvosty italské gotiky v Mikulově 

Rozhovor s Václavem Postráneckým čtěte na straně 7Rozhovor s Václavem Postráneckým čtěte na straně 7

• UDÁLOSTI •
• FOLKLOR •

• ZAJÍMAVOSTI •
• KURIOZITY •

 
Víte o zajímavé akci

ve Vašem okolí? 
Dejte nám tip,

rádi o ní napíšeme! 

tip@ListyJM.cz 
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Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Poslední předprázdninový měsíc červen 
byl v Jihomoravském kraji ve znamení 
velkého množství politických a spole-
čenských aktivit. Především k nám při-
jela početná skupina ministrů zeměděl-
ství a rybářství ze zemí Evropské unie 
na třídenní neformální setkání. Jeho cí-
lem nebylo přijímat závazná usnesení, 
ale spíš vzájemně se informovat o růz-
ných pohledech na problémy charakte-
rizující zemědělskou politiku unie, vymě-
nit si názory na jejich další řešení. 
Jsme rádi, že si ministři v čele s euro-
komisařkou Mariann Fischerovou Boe-
lovou vybrali ke svému setkání právě 
Jihomoravský kraj, který patří k nejvý-
znamnějším zemědělským a potravi-
nářským producentům České republiky. 
Spolu s městem Brnem jsme dostali 
možnost představit ministrům Jihomo-
ravský kraj ze dvou stránek: jako region 
s bohatou kulturní minulostí i součas-
ností, kraj pyšný na své památky i pří-
rodní skvosty, k nimž patří například 
Moravský kras, ale také jako oblast 
s moderním zemědělským podnikáním. 
Pokud mohu soudit z reakcí účastníků, 
tuto šanci jsme dobře využili.
Hned vzápětí se na jižní Moravu vypravil 
na oficiální návštěvu prezident republiky 
Václav Klaus s manželkou Livií. Vybral 
si náš kraj jako první z regionů, které 
hodlá v tomto funkčním období navští-
vit. Během své třídenní cesty zavítal 
prezidentský pár do města Brna s jeho 
vysokými školami a technologickými 

inkubátory, na Hodonínsko a navštívil 
i dosud poněkud opomíjené Brněnsko. 
Všude se hlava státu setkala s vřelým 
přijetím, typickým pro obyvatele našeho 
kraje. Prezident se však mohl v několika 
diskusních setkáních s občany podělit 
také o názory na současné domácí i me-
zinárodní problémy. Zejména v tomto 
ohledu splnila jeho oficiální cesta po 
našem kraji svoje poslání.
Pracovní úsilí jihomoravských zastupi-
telů v prvním pololetí vyvrcholilo v tře-
tím červnovém týdnu na sedmém zase-
dání zastupitelstva, z jehož bohatého 
programu bych chtěl připomenout dva 
body. Prvním z nich je Programové pro-
hlášení Rady Jihomoravského kraje, 
které zastupitelé vzali na vědomí jako 
výraz odhodlání dvou koaličních part-
nerů – ČSSD a ODS – konstruktivně 
v kraji spolupracovat při naplňování 
cílů garantujících rozvoj regionu. Nic na 
tom nemění ani personální změny ve 
vedení jihomoravské ODS, které se 
odehrály v poslední červnové dekádě. 
Znovu zdůrazňuji, že koaliční smlouva 
byla po loňských volbách uzavřena ni-
koli mezi jednotlivými osobami, ale 
mezi zastupitelskými kluby. Ty její napl-
ňování zaručují. 
Jestliže Programové prohlášení Rady je 
dokumentem potvrzujícím odhodlání koa-
ličních partnerů naplnit společně progra-
mové cíle, pak téměř jednomyslné schvále-
ní Rozpočtového výhledu Jihomoravského 
kraje na období let 2010 – 2012 je dalším 
z řady důkazů, že zastupitelé jsou schopni 
shodnout se na strategických rozhodnutích 
bez ohledu na stranický průkaz. Oceňuji, že 
se i v podmínkách hospodářské krize daří 
sjednocovat volenou reprezentaci obyvatel 
jižní Moravy k společným uvážlivým roz-
hodnutím. Učíme se nebojovat mezi sebou 
navzájem, ale společně s krizí. 
Toto malé ohlédnutí za rušným červnem 
mi dovoluje, abych na jeho konci nejen 
zastupitelům, ale každému z vás, oby-
vatel našeho krásného kraje, popřál pří-
jemné zastavení uprostřed roku. Oddych 
v kruhu rodiny a přátel, lhostejno zda 
doma nebo někde v exotických konči-
nách. Hezké prázdniny vám všem!

Červen ve znamení státních návštěv

To, zda obec řádně (tedy v souladu se 
všemi zákony a dalšími předpisy) hos-
podaří se svými financemi a majet-
kem, sledují „ostřížím zrakem“ nejen 
příslušné úřady, ale zejména občané. 
Protože přezkoumání hospodaření 
obcí (a také jejich svazků) v Jihomo-
ravském kraji patří mezi základní po-
vinnosti krajského úřadu, podělíme 
se s vámi o ty nejdůležitější poznatky 
získané při kontrole hospodaření obcí 
za rok 2008. Z celkem 672 obcí na úze-
mí kraje, jejichž hospodaření podléhá 
přezkoumání, provedl tuto činnost za 
rok 2008 krajský úřad v celkem 554 
obcích, což představuje 83 % – ostatní 
obce využily možnosti dané zákonem 
a požádaly o přezkoumání hospoda-
ření soukromého auditora. 

Občané mohou být klidní: celkem 
77 % obcí v Jihomoravském kraji hos-
podařilo loni bez chyb a nedostatků 
a z porovnání s předcházejícími lety 
vyplývá, že množství zjištěných chyb 
a nedostatků trvale klesá. Skutečností 
je, že častěji objevují kontroloři problé-
my u nejmenších obcí do 400 obyvatel, 

což je svým způsobem logické. Právě 
u této kategorie obcí zpravidla chybí 
uvolněný starosta nebo jiný člen zastu-
pitelstva stejně jako úřednický aparát 
a jde tak o nejvíce rizikovou skupinu 
obcí. Z toho logicky vyplývá, že celkově 
horší výsledky jsou právě v těch okre-
sech, které mají nejvíce těchto nejmen-
ších obcí: jde zejména o Znojemsko, 
Blanensko a okres Brno-venkov. 

Krajský úřad se obcím trvale věnu-
je, poskytuje metodickou pomoc, ale 
hlavně téměř u všech provádí dílčí 
přezkoumání hospodaření (laicky ře-
čeno jakousi předkontrolu), při níž se 
podaří řadu problémů odstranit. A co 
kontroloři obcím nejčastěji vytýkají? 
Jde zejména o zdánlivě suché a nezá-
živné formální náležitosti – např. ne-
dodržování zákona o účetnictví, ab-
sence zákonných náležitostí 
u závěrečného účtu nebo skutečnost, 
že některé úkony nebyly schváleny 
zastupitelstvem obce – ale právě je-
jich důsledné dodržování je základem 
pro řádné hospodaření obce. 

Jiří Crha, ředitel KrÚ JMK

Jihomoravský kraj ve dnech 31. květ-
na až 2. června hostil ministry země-
dělství a rybářství Evropské unie. 
Delegaci v čele s evropskou komisař-
kou pro zemědělství a rozvoj venkova 

Mariann Fischerovou Boelovou přiví-
tal na brněnské Nové radnici primá-
tor města Roman Onderka, ministr 
zemědělství Jakub Šebesta a jihomo-
ravský hejtman Michal Hašek.  (kr)

„Zaměříme se na posílení infra-
struktury sociálních služeb, zejmé-
na na rozšíření ubytovacích mož-
ností v domech pro seniory,“ říká 
Jiří Altman, člen Rady Jihomorav-
ského kraje. 

 Existuje v kraji dostatečný počet 
pobytových zařízení pro seniory?

Z čísel, která máme k dispozici, 
vyplývá, že jejich kapacita není do-
statečná. Prioritou kraje je postavit 
nová či rozšířit stávající pobytová 
zařízení. Chceme zvýšit možnost 
výběru i kvalitu domů pro seniory 
a jejich nabídku rovnoměrněji roz-
ložit podle okresů. 

Tam, kde máme už nějaké existují-
cí zařízení, se snažíme maximálně 
využít možností jeho technického zá-
zemí. Pokud je zde možnost přístav-
by, výstavby nového pavilonu nebo 

rekonstrukce objektu v blízkosti s vy-
užitím kapacit stávajícího stravovací-
ho provozu, prádelny a dalšího vyba-
vení, dáváme tomu přednost tak, 
abychom dosáhli co nejlepších inves-
tičních a provozních nákladů. 

 Můžete vyjmenovat některá za-
řízení, kterých se rozšíření kon-
krétně týkají? 

Týká se to například přestavby bý-
valé LDN v Zastávce u Brna na další 
pavilon domu pro seniory. Zde už 
uvolnil kraj prostředky na projekto-
vou dokumentaci. Dále pak domu pro 
seniory v Kyjově, kde chystáme pří-
stavbu. Obyvatele Brna zase bude jis-
tě zajímat záměr výstavby domu pro 
seniory na místě dřívější Tomešovy 
transfúzní stanice v Masarykově čtvr-
ti – zde bude vbrzku zahájen staveb-
ně technický průzkum. Věřím, že by-
chom tyto a další projekty mohli 
zvládnout do dvou až tří let.  
  Ministerstvo práce a sociálních 
věcí letos kraji poskytlo podstat-
ně méně prostředků na provozní 
náklady pobytových zařízení. Do-
káže se s tím kraj vypořádat ?    

Záporný rozdíl v poskytnutých 
prostředcích pro sociální služby 
v našem kraji proti loňskému roku 
přesahuje 140 milionů korun. Pro-
blém aktuálně řešíme v rámci Aso-
ciace krajů. Stále probíhá jednání 

s Ministerstvem práce a sociálních 
věcí. Při veškerých úsporných opat-
řeních, která jsme provedli, se nám 
nedaří plně zajistit provozní nákla-
dy pobytových zařízení kraje. Panu 
ministrovi předáme ze všech krajů 
upravené částky, kam jsme schopni 
dojít při maximálních úsporných 
opatřeních a kolik skutečně potře-
bujeme dofinancovat, abychom 
udrželi naše zařízení v normálním 
chodu. Tento deficit krajských po-
bytových zařízení – což jsou i domo-
vy pro spoluobčany se zdravotním 
postižením, činí minimálně 65 mili-
onů korun. Tyto služby nejsou zajiš-
těny příjmy krajů z rozpočtového 
určení daní. Proto budeme ještě pe-
níze z ministerstva potřebovat. 

 Senioři jsou více než jiní obča-
né ohroženi kriminalitou. Jak se 
kraj zaměří na její prevenci? 

Rozhodli jsme se, že nebudeme 
pouze přidělovat finanční prostředky 
subjektům, které se této problematice 
věnují, ale že uděláme něco i sami 
jako kraj. Aktuálně připravujeme pro-
jekt „Senioři sobě“. V jeho rámci bu-
dou vyškoleni kurýři prevence krimi-
nality z řad seniorů. Tito kurýři budou 
vybaveni materiály tak, aby mohli své 
vrstevníky a starší občany naučit, jak 
se kriminalitě vyhnout a ubránit. Vy-
cházíme z toho, že senioři mají ke 
svým vrstevníkům důvěru a nejlépe 
budou vnímat jejich zkušenosti. Na-
víc –  je zde řada aktivních seniorů 
ochotných věnovat se ve svém volném 
čase této práci. Projekt vychází ze zku-
šeností Policie ČR, která v menším roz-
sahu obdobnou akci s úspěchem rea-
lizovala v minulém roce. (tof)  

„Předsednictví je jedním z nejdůleži-
tějších a nejnáročnějších úkolů vy-
plývajících z členství v Evropské unii. 
V rámci něj se na území Jihomorav-
ského kraje konala řada prestižních 
akcí, které zviditelnily jižní Moravu 
a napomohly k identifikaci našeho 
kraje jako vhodného místa pro kon-
gresovou turistiku,“ říká krajský rad-
ní Miloš Šifalda.

 Jaké máte ohlasy na dopro-
vodné akce, které kraj pořádal 
v souvislosti s předsednictvím 
ČR Evropské unii? 

Precizní organizace všech akcí 
pořádaných na jižní Moravě byla 
oceněna mnohými zahraničními 
účastníky. To potvrdila již první 
akce – Seminář o zvyšování infor-
movanosti občanů v případě mimo-

řádných událostí velkého rozsa-
hu – který proběhl na konci února 
v Brně. Tato akce zahájila diskusi 
o možnostech zvýšení informova-
nosti obyvatelstva o problematice 
civilní ochrany v zemích EU a zlep-
šení znalostí lidí o existujících hroz-
bách a správných zásadách jednání 
během krizových situací, například 
při živelních pohromách, haváriích 
či teroristickém útoku. 

 Čím bylo významné neformál-
ní zasedání Výboru 133, které 
proběhlo na počátku dubna v Mi-
kulově a jeho pokračování v po-
lovině května v Brně?  

Výbor 133 hraje velice význam-
nou roli, neboť jeho jednání zásadně 
určuje chování EU v obchodně poli-
tických otázkách a ovlivňuje tvorbu 
mezinárodních pravidel v rámci svě-
tového obchodu. Výbor je orgánem 
Rady EU a jeho členové jsou zástupci 
jednotlivých členských zemí, aby 
bylo zajištěno, že Evropská komise 

při svých jednáních zohlední ob-
chodní a politické zájmy a stanoviska 
jednotlivých členských zemí. Jedná-
ní tohoto výboru na území našeho 
kraje proto považujeme za velmi vý-
znamné a užitečné pro již zmiňova-
nou propagaci jižní Moravy jako cen-
tra pro kongresovou turistiku.

 Jak hodnotíte neformální za-
sedání ministrů zemědělství 
zemí EU, které spolupořádal 
Jihomoravský kraj a Magistrát 
města Brna na přelomu května 
a června? 

Uvědomíme-li si, že sektor země-
dělství spotřebovává největší část 
evropského rozpočtu, jednalo se bez-
pochyby o jednu z nejprestižnějších 
akcí pořádaných v regionech během 
českého předsednictví. Na rozdíl od 
řady jiných setkání organizovaných 
v regionech, která po pádu vlády za-
znamenala slabší účast, tato akce 
byla zastoupena vrcholnými repre-
zentanty jednotlivých zemí. (tof)               

Zastupitelstvo Jihomoravského kraje 
dne 18. června schválilo založení ob-
chodní společnosti CEJIZA (Centrální 
Jihomoravský Zadavatel) s.r.o., se zá-
kladním kapitálem ve výši 1,1 milio-
nu korun. Cílem společnosti ve sto-
procentním vlastnictví kraje bude 
především centrální nákup léků 
a zdravotnického materiálu pro všech-
na zdravotnická zařízení kraje. 

V důvodové zprávě se konstatu-
je, že obecné zkušenosti z centrali-
zovaných nákupů potvrzují šanci 
na nejméně osmiprocentní úsporu 
nákladů při nákupu zboží a služeb. 
Jenom nemocnice kraje utratily za 
tyto položky v minulém roce 1,35 
miliardy korun. 

„Na principu nákupu v agregovaném 
množství jsme postavili naše rozhod-
nutí o založení společnosti CEJIZA. 
Osobně jsem přesvědčen, že úspory 
budou ještě větší,“ řekl hejtman Mi-
chal Hašek. Ušetřené peníze zůstanou 
podle něj ve zdravotnictví – na řešení 
oprav, havárií, případně na investice. 

Kromě nákupu léků a zdravotnic-
kého materiálu by podle hejtmana 
CEJIZA mohla poskytovat také záruky 
za podnikatelské úvěry pro malé 
a střední podnikatele. „Mezi našimi 
nástroji proti hospodářské krizi jsou 
startovací dotace pro malé podnika-
tele. Nyní jednáme s Českomorav-
skou záruční a rozvojovou bankou 
a chceme poskytovat také záruky za 

malé úvěry těmto podnikatelům. To 
nemůže učinit kraj, proto jsme využi-
li založení společnosti CEJIZA, která 
je pod stoprocentní kontrolou kraje. 
Chceme, aby hospodaření této spo-
lečnosti bylo absolutně průhledné, 
proto jsme do jejích orgánů jmenova-
li zástupce všech politických stran – 
jak koalice, tak opozice. Rada kraje 
pak bude zastupitelům pravidelně 
předkládat zprávu o hospodaření 
této organizace,“ řekl hejtman a do-
dal, že nelze vyloučit rozšíření aktivit 
této společnosti i do jiných oblastí. 

Zastupitelstvo Jihomoravského 
kraje na svém předchozím mimořád-
ném zasedání dne 4. června 2009 
souhlasilo se všemi protikrizovými 

opatřeními, která připravila pracovní 
skupina MOZEK pod vedením hejtma-
na Jihomoravského kraje Michala 
Haška a následně předložila Rada Ji-
homoravského kraje. „Velmi si vážím 
průřezové podpory všech politických 
klubů v zastupitelstvu pro klíčová 
protikrizová opatření, zejména úpra-
vu rozpočtu, navýšení dotačního pro-
gramu začínajícím podnikatelům 
z jednoho na 10 milionů korun, zmír-
nění sankčních podmínek u podnika-
telských projektů podpořených fon-
dy EU (zachování zaměstnanosti), 
dotace hospodářským komorám na 
poradenství podnikatelům v hospo-
dářské krizi,“ říká hejtman Michal 
Hašek. Průřezová podpora znamená 
potvrzení cíle hejtmana – bojovat 
s krizí, nikoliv opozicí.  (kr) 

inzerce

inzerce

www.jihovychod.cz

Regionální operační program Jihovýchod
evropská šance pro region

ROP Jihovýchod rozdělí ještě dalších 12 miliard korun

První miliarda na účtech příjemců dotací 
Jihomoravského kraje a Vysočiny

a dalších 5 miliard evropských dotací 
schváleno pro projekty Jihomoravského kraje 
v oblasti

dopravy
cestovního ruchu
rozvoje měst a obcí

Každý druhý projekt obcím
Každý šestý projekt malým a středním 
podnikatelům
Každý sedmý projekt rozvoji dopravy

Poradna a půjčovna rehabilitačních
a kompenzačních pomůcek

Nabízí:
l odborné sociální poradenství
l půjčování rehabilitačních a kompenzačních pomůcek
l  informační centrum 

– informace o poskytovatelích sociálních služeb v regionu
l  pomoc při činnostech, které jsou nad síly handicapovaných

– vyplňování formulářů, sepsání odvolání ...

Skupina uživatelů:
l rodiny se zdravotně postiženými dětmi a mládeží
l osoby se zdravotním postižením
l senioři
l osoby po úrazech a nehodách

Marie Mikulášková
Lípová 364/2, 682 01 Vyškov

tel.: 515 531 354, mobil: 739 598 764
e-mail: pujcovna.vy@seznam.cz

http://mujweb.cz/www/paprsek.vy

Kraj vytvoří nová místa v zařízeních pro seniory
Rozšíří i počet samotných zařízení

Milionové úspory díky centrálním nákupům léků

Kraj zvládlKraj zvládl
předsednictvípředsednictví

úspěšněúspěšně

Hospodaření obcí – pouze drobné chyby

Kraj hostil ministry zemědělství EU
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Prezident navštívil jižní MoravuPrezident navštívil jižní Moravu

Plavba po Baťově kanále z Petrova do Strážnice

Návštěva Baťova kanálu

Ve Strážnici společně s tradičním folklorním sdružením

Zakončení druhého dne oficiální návštěvy prezidenta na zámku v Miloticích

Slavnostní poklepání základního kamene v TOS Kuřim a zakončení 
prezidentské návštěvy v Tišnově

Prohlídka Muzea romské kultury v Brně

Večeře v hotelu International

Prezidenta Václava Klause přivítal hejtman Michal Hašek v Rosicích

Představení v Loutkovém divadle Radost

Setkání s nejvyššími představiteli Krajského úřadu Jihomoravského kraje

Návštěva hodonínské radnice a prohlídka památkové rezervace Plže v Petrově

Od hejtmana Michala Haška přijal prezident originální dar 

Prohlídka památkové rezervace Plže v Petrově a návštěva Baťova kanálu

Návštěva brněnské Univerzity obrany a Národního centra ošetřovatelství 
a nelékařských zdravotních oborů v Brně

AVS přístroj:
za čtvrt hodiny bez únavy!
Odstranit jakoukoliv únavu,
stres či nespavost během minut?
Ano, to dokáže AVS přístroj,
lidově zvaný psychowalkman.
Využívá totiž technologii, kterou
vyvíjela i NASA a několik nositelů
Nobelových cen. Exkluzivně máte
možnost si jej vyzkoušet a koupit
i v Brně.

Kupte si AVS přístroj
p s y c h o w a l k m a n

a druhý dostanete
zdarma!

1+1 zdarma

Podrobné informace v Galaxy.

AVS přístroje Galaxy si
kupují i celebrity, ale

nejvíce je používají
,,obyčejní” lidé.

Patnáct minut s takovým přístrojem dodá podob-
nou úlevu a odpočinek jako několik hodin spánku.
Jedno použití odbourá celodenní stres. Během
dvaceti minut odstraní tento přístroj aktivací en-
dorfinů mírnější depresi nebo mizernou náladu.
Dvouměsíční používání může vyřešit dlouhotrvající
nespavost nebo jiné potíže.
Psychowalkman také pomůže rychleji se naučit ci-
zí jazyk nebo vás zkoncentruje na přednášku. Vypa-

dá to jako sci-fi, ale není: AVS přístroje vyvíjeli i no-
sitelé Nobelových cen a americká NASA.
Nasadíte si speciální brýle a sluchátka, na přístroji si
navolíte program, např. Rychlé odstranění únavy,
a zapnete start. Během působení vnímáte přes za-
vřená oční víčka světla a zvuky, které se před vámi
zjevují v barevných obrazcích.
Světla a zvuk přenášejí určitou frekvenci, která přiro-
zeným a bezpečným způsobem vyrovná hladiny hor-
monů, srovná psychické a tělesné biorytmy a odstraní
tak například únavu. Ale možností využití je mnohem
víc, proto je také používají i fakultní nemocnice nebo
významní lékaři.
Popisované účinky dosahují pouze značkové přístroje.
U nás je dodává odborný garant této metody, společ-
nost Galaxy, která je také před časem zaváděla do
českého zdravotnictví. Právě nyní pořádá společnost
Galaxy ve své brněnské prodejně unikátní akci (viz
informace vpravo).
Podle rostoucí obliby těchto přístrojů se zřejmě vyplní
názory odborníků, že AVS přístroje bude za chvíli
používat většina dospělé populace.

ing. Jan Hrzal

MUDr. Jan Cimický, říká:
,,Jsem přesvědčen, že AVS

přístroje posunou do
budoucnosti hranice

psychické kondice.
Používám je od roku 1997.”

značková prodejna Galaxy:
Kopečná 14, Brno

Telefon: 542 213 227, 731 028 713

Tato akce trvá do 31. července.
www.galaxy.cz

Pro
velký zájem

čtenářů článek

opakujeme.

inzerce

První den návštěvy prezidentský pár navštívil Rosice, Masarykův okruh a setkal se představiteli vrcholných institucí justice či rek-
tory univerzit, sídlících v Brně. Dále navštívil Krajský úřad Jihomoravského kraje, brněnskou radnici, Univerzitu obrany či Muze-
um romské kultury. Druhý den následovala návštěva Hodonína a zdejších lázní, Moravských naftových dolů a Vesnické památkové 
rezervace Plže v Petrově. Specialitou byla plavba po Baťově kanále z Petrova do Strážnice, kde si prezident s doprovodem prohlédl 
Muzeum vesnice jihovýchodní Moravy. Druhý den návštěvy zakončil na zámku v Miloticích. Třetí den prezident zavítal do Jihomo-
ravského inovačního centra v Brně, společnosti TOS Kuřim, navštívil golfový areál Kaskáda a společnost Siemens v Drásově. Ná-
vštěvu završila prohlídka cisterciáckého opatství Porta coeli a expozice Muzea Brněnska v Tišnově. 
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P. R.

Se souhlasem investora si dovolujeme předsta-
vit projekt týkající se výstavby nových nízko-
energetických bytových domů v Pohořelicích.

Pohořelice se nachází zhruba 15 min. jízdy 
autem z Brna po rychlostní komunikaci R52 
Brno-Vídeň. Pohořelice jsou vhodným výcho-
diskem turistických cest za poznáním Chráně-
né krajinné oblasti a biosférické rezervace Pá-
lava, kde se nachází vzácná fauna a flóra. 
Turistické značky Vás zavedou na zříceninu hra-
du Děvičky, nejvyšší vrchol Děvín a dále na 
kopce Kotel, Stolovou, Turold a Svatou.                                                

Pohořelicko je kraj s tisíciletou historií. V blíz-
kosti se nachází rekreační oblast Nové Mlýny, 
která je vyhledávanou lokalitou ke strávení pří-
jemné dovolené našimi i zahraničními návštěv-
níky. Pohořelice je město s komfortní občan-
skou vybaveností.

Naším záměrem je, nabídnout zájemcům 
kvalitní bydlení  venkovského typu v blízkosti 

moravské metropole a využít tak všech výhod, 
které toto spojení přináší. Projekt preferuje 
dnes tak žádaný moderní  styl bydlení – sklou-
bení práce v ruchu velkoměsta s bydlením 
v klidném venkovském prostředí zasazeném 
do zeleně a na čistém vzduchu.

Projekt sestává z deseti nízkoenergetických 
bytových domů venkovského charakteru se 
sedlovými střechami se sklonem 35°. Bytové 
domy budou mít dohromady 121 bytových 
jednotek s převažující velikostí bytové plochy 
3+KK.  V rámci I. etapy výstavby budou reali-
zovány bytové domy označené B4 a B5 s tři-
ceti bytovými jednotkami.Výškové osazení 
domů je řešeno jako bezbariérové, tzn. úroveň 
vstupního podlaží je ve výšce do 0,5 m nad te-
rénem. Všechny bytové domy budou vybaveny 
osobními výtahy, které tak zlepší kvalitu byd-
lení nejen pro starší obyvatele domů. Objek-
ty mají moderní a kompaktní architektonický 

design a budou zasazeny do zeleně, která bude 
oživena vzrostlými stromy.  Viz foto.

Realizace tohoto projektu byla započata na 
jaře tohoto roku, (v dubnu byla zahájena vý-
stavba inženýrských sítí). Své první obyvatele 
přivítá v létě roku 2010. Hypoteční fi nancová-
ní zajištěno, proto neváhejte a zarezervujte si 
vaše nové bydlení již nyní. 

Kontakt:  606 813 126 p. Václav Kunc nebo 542 211 743, noordreal@email.cz

  Komplexní realitní servis

  Oddlužování nemovitostí   Exekuce   Finanční poradenství   Facility management

NOORD REAL ESTATE
REZIDENČNÍ BYDLENÍ
MALÝ VINOHRAD

Bližší informace vám rádi sdělíme na adrese:
NOORD REAL ESTATE – www.noordreal.com
Rašínova 2, Brno 602 00

inzerce

„Z dotací programu SoMoPro budou 
financovány jedno- až tříleté pobyty 
zahraničních vědců a reintegrace čes-
kých vědců, kteří se po několikaleté 
zkušenosti v zahraničí chtějí vrátit do 
ČR a pracovat ve vědě a výzkumu 
v technickém nebo přírodovědném 
směru v Jihomoravském kaji. Dotace, 
které bude udělovat kraj, budou za-
hrnovat plat vědce, příspěvek na vý-
zkumnou činnost a další související 
náklady,“ říká krajský radní Milan 
Venclík s tím, že podporovány budou 
pouze pobyty vědců na veřejných 
vědeckovýzkumných institucích v Ji-
homoravském kraji. 

„Příchod vědců ze zahraničí – ať 
již cizinců či Čechů, kteří v cizině 
dlouhodobě působili – má několik 
pozitivních efektů, které vedou ke 
zvýšení kvality a tím samozřejmě 
i prestiže místní vědy. Těmito efekty 
jsou například napojení na světové 

toky know-how díky rozvoji spolu-
práce s prestižními vědecko-výzkum-
nými organizacemi v zahraničí, za-
pojení do mezinárodních projektů 
v oblasti vědy a výzkumu či lákání 
mladých talentů, kteří chtějí dělat 
špičkovou vědu,“ dodává Venclík. 

Dotace v rámci programu SoMo-
Pro budou udělovány na základě 
výsledků veřejné soutěže. Žádosti 
o dotaci budou podávat příchozí 
vědci ve spolupráci s hostitelskou 
vědecko-výzkumnou institucí. Hod-
nocení žádostí bude provedeno me-
zinárodními evaluátory. „První vý-
zva k podávání žádostí o grant bude 
otevřena v červnu tohoto roku,“ 
doplnila Alena Srnová, ředitelka Ji-
homoravského centra pro meziná-
rodní mobilitu, které bude pro-
gram administrovat.

Program SoMoPro je ve své první 
fázi plánován na čtyři roky s celko-

vým rozpočtem 3,88 mil. Euro. „Jiho-
moravský kraj získal kofinancování 
programu SoMoPro ze 7. Rámcového 
programu pro vědu a výzkum (Akce 
Marie Curie), a to ve výši 1,55 mil. 
Eur),“ uvedl hejtman Jihomoravské-
ho kraje Michal Hašek. „Program So-
MoPro také významně pomáhá při 
získávání finančních zdrojů ze Struk-
turálních fondů, neboť přispívá 
k prokázání udržitelnosti plánova-
ných vědecko-výzkumných infra-
strukturních projektů jako je napří-
klad CEITEC,“ dodal hejtman.

Program SoMoPro má přispět ke 
zvýšení kvality vědy a výzkumu 
v regionu napojením na světové 
toky znalostí. Věda a výzkum jsou 
v současnosti chápány jako zásadní 
zdroj inovací, které jsou klíčovým 
faktorem konkurenceschopnosti. 
Synergický efekt aktivit vědecko-
výzkumných institucí a podpůr-
ných programů Jihomoravského 
kraje bude mít význam pro zajiště-
ní udržitelného ekonomického růs-
tu a rozvoje Jihomoravského kraje 
v budoucnosti. SoMoPro předsta-
vuje jeden z největších nástrojů 
JMK, jak připravit region na ožive-
ní ekonomiky po odeznění součas-
né krize. (kr, tof)

 

Starý Poddvorov hostil 
Evropskou chartu malých obcí

Ve Starém Poddvorově začalo v pátek 
12. června setkání zástupců vesnic 
z celé Evropy – členů Evropské charty 
malých obcí. Přítomné hosty i jejich 
hostitele pozdravila první náměstkyně 
hejtmana Jihomoravského kraje Anna 
Procházková. Ocenila mimořádný přínos 
hnutí Evropské charty malých obcí 
k vzájemnému poznávání lidí, které ještě 
historicky nedávno rozdělovala železná 
opona. „Předsudky na obou stranách 
vzaly za své především díky mohutnému 
toku informací, proudících ze západu na 
východ a naopak. Nemalou zásluhu má 
na tom právě Evropská charta malých 
obcí. Díky jejím projektům si dnes lépe 
rozumíme, víc známe potřeby, schopnos-
ti, zvyky i tradice toho druhého. Ne náho-
dou k hlavním principům evropské char-
ty patří zásada, aby hosté při vzájemných 
návštěvách zůstávali v hostitelských ro-
dinách. Aby program všech setkání pa-
matoval na hlavní cíl – poznat denní ži-
vot obyčejné rodiny. Právě tento princip 
výměnných setkání přináší mnohem vět-
ší efekt, než desítky poznávacích zájez-
dů s cestovní kanceláří,“ řekla náměst-
kyně hejtmana a stručně představila 
jižní Moravu jako region, ve kterém na-
vzdory globalizačním procesům má stále 
navrch lidová píseň, tanec a zvykoslov-
né obřady, jež odedávna provázely hos-
podářský rok na vesnici. (kr) 

Ocenění pro České ručičky
Dvě desítky talentovaných žáků střed-
ních odborných škol a učilišť z jedenácti 
českých krajů si 10. června z Brna od-
nesly cenu „České ručičky“. Ocenění pu-
tuje k těm, kteří v uplynulém roce úspěš-
ně reprezentovali svůj obor na českých či 
mezinárodních soutěžích ve vybraných 
oborech. Dvě ceny zůstaly v Jihomorav-
ském kraji zásluhou Milana Širokého ze 
SOŠ a SOU stavebního v Brně – Bosono-
hách, který vyhrál soutěž tesařů a Kateři-
ny Pavlové z VOŠ, SOŠ a SOU v Bzenci, 
která triumfovala v soutěži cukrářů.
Náměstek hejtmana JMK Václav Božek, 
který ocenění předal spolu s krajským 
radním Milošem Šifaldou, si letošní pre-
miéru pochvaluje: „Takovou akci učňov-
ské školství už skutečně potřebovalo. 

Léta se o tom mluví na různých úrov-
ních, ale zůstávalo jen u slov. Proto se 
letos Jihomoravský kraj chopil iniciativy. 
Velký dík patří také ředitelům našich 
škol, kteří významně přispěli ke kladné-
mu ohlasu této akce.“ Vyhlašovatelem 
přehlídky „České ručičky“ 2009 je Jiho-
moravský kraj ve spolupráci s řadou mi-
nisterstev a dalších institucí. (kr) 

Krajský úřad otevřel
dveře dokořán 
Prohlídka památkově chráněných pro-
stor Krajského úřadu Jihomoravského 
kraje, získání informací o jeho fungování 
a činnostech, osobní setkání s hejtma-
nem Michalem Haškem, ředitelem úřadu 
Jiřím Crhou a dalšími představiteli kraje, 
vystoupení a výstavy prací žáků škol 
zřizovaných krajem – to je jen malá ukáz-
ka programu Dne otevřených dveří Kraj-
ského úřadu Jihomoravského kraje, kte-
rý se pod názvem „Váš úřad dokořán!“ 
uskutečnil v úterý 16. června v budově 
sídla Jihomoravského kraje v Brně. 
Krajský úřad je pro občany přirozeně 
otevřený každý den, ale touto speciální 
formou se představuje od roku 2003. 
Den otevřených dveří se tradičně setká-
vá s velkým zájmen návštěvníků – na 
úřad jich zamíří vždy kolem tisícovky. 
„Chtěl jsem na vlastní oči vidět kancelář 
hejtmana, je prima, že to bylo možné,“ 
prozradil student Roman Vaníček, co jej 
nejvíc zaujalo. „Nejlepší bylo, jak jsme si 
mohli vyzkoušet hlasování,“ uvedla zase 
Petra Pavlíčková, jak si na chvíli zahrála 
na krajského zastupitele.   
Jedním z cílů akce bylo také poskytnout 
občanům Jihomoravského kraje infor-
mace o předsednictví České republiky 
v Radě Evropské unie a proto byla sou-
částí prezentací dlouhodobá výstava fo-
tografií dokumentujících akce, které se 
v Jihomoravském kraji v rámci předsed-
nictví konaly.  (kr, tof)

Z kraje Kraj láká špičkové vědce ze zahraničí
V prostorách Krajského úřadu Jihomoravského kraje v Brně byl ve 
středu 13. května, slavnostně zahájen nový dotační program SoMo-
Pro. Ten má přilákat do regionu špičkové vědce ze zahraničí, zejmé-
na lídry vědeckovýzkumných týmů, kteří mohou mít zásadní vliv 
na rozběhnutí a další rozvoj ambiciózních vědeckovýzkumných 
projektů jako je CEITEC a ICRC a na kariérní rozvoj mladých vědců 
v regionu. Jedná se o zcela unikátní program, který svým zaměře-
ním a rozsahem nemá v České republice obdoby. 
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Řešení křížovky posílejte do 24. července na adresu redakce nebo na e-mail: krizovka@ListyJM.cz. Nezapomeňte vždy uvést 
Vaši adresu! Pět vylosovaných výherců získá knihu Inteligentní dům od autora Miroslava Valeše. Cenu do křížovky poskytlo 
vydavatelství ERA. A jaké je základní motto této knihy? To se dozvíte v následující tajence: 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 6/2009 zní:   Bezpečnostní dveře zloděj neotevře. | Knihu Dveře od Aleše Ullmanna získává těchto pět výherců: Bohuslav Tesař 
z Tišnova, Jaroslava Boháčková z Adamova, Marie Mateovičová z Bučovic, Marie Navrátilová z Podivic a František Grufík z Milotic. Gratulujeme!

Autor: Miroslav Valeš
Nakladatelství ERA
www.erag.cz
  
Co jsou to inteligentní domy a jaké 
výhody přinášejí svým obyvate-
lům? Odpovídá zkušený autor, kte-
rý se zabývá jejich projektováním 
a instalacemi. Dozvíte se, jak inteli-
gentní dům dosahuje úspor energií 
potřebných pro provoz domu. Se-
známíte se s vybavením inteligent-
ního domu – co vše lze integrovat 
a automatizovat (osvětlení, topení, 
klimatizace, bezpečnostní systém, 
stínicí technika, telefony, audio/vi-
deotechnika atd.). Zjistíte, jakými 
způsoby vše společně jednoduše 
ovládat a nainstalovat tak, aby ka-
belové rozvody a technika nerušila 

design interiérů. Na rozdíl od ostat-
ních knih na toto téma, které se vě-
nují téměř výhradně inteligentní 
elektroinstalaci, je kladen důraz na 
vzájemné propojení a řízení veške-
ré elektroniky v domě včetně do-
mácího kina a multiroom audio/
videosystémů.

d Vyhrajte knihu v křížovce!

inzerce

inzerce

inzerce

Druhý ročník sportovně-zábavné show pro celou rodinu se uskuteční o víken-
du 24.–26. července v Kostelci u Kyjova. Soutěž ve zdolávání lávky přes 
rybník nabízí čtyři kategorie – přejezd na kole, válení pivního, nebo vinného 
sudu a souboj na lávce. Čtvrtá, dětská kategorie vznikla na základě zkuše-
ností z minulého ročníku, kdy na stupni vítězů v kategorii cyklistů stály samé 
děti. V pátek a v sobotu bude probíhat registrace závodníků a tréninky, sobot-
ní večer vyplní taneční zábava se skupinou Generace. Hlavní závod proběh-
ne v neděli. Bohatý doprovodný program pro děti i dospělé zaručuje spoustu 
zábavy nejenom pro samotné soutěžící. Michal Nesvadba s programem 
pro děti, Petr Novotný, Jana Bobošíková, Jiří Krampol, Zbyněk Drda, 
moderátor Luboš Xaver Veselý a další známé osobnosti z řad zpěváků, 
herců i politiků se postarají o to, aby se nikdo v Areálu Pod sklepy nenudil. 
Na hlavním pódiu vystoupí v neděli brněnská kapela Piknik, připraveny jsou 
atrakce pro děti a lákavé ceny pro soutěžící i diváky.
„Přejeme si hezké počasí, alespoň takové, jako v minulém roce, 
kdy se na Černohorskou lávku přišlo podívat 2 000 diváků.“

ČERNOHORSKÁ LÁVKAČERNOHORSKÁ LÁVKA
KOSTELEC 2009KOSTELEC 2009

Inteligentní 
dům

V sobotu 18. července se v Miroslavi 
uskuteční již 20. ročník největší 
městské akce „Meruňkobraní s Jar-
markem u Floriána“. Oficiální zahá-
jení provede v 9.30 hodin starosta 
města u sochy sv. Floriána na ná-
městí Svobody. 

„K vidění budou zajímavé soutě-
že v požárním sportu, ukázky lido-
vých řemesel, průvod v dobových 
kostýmech, hudební vystoupení, le-
teckomodelářský den, výstava auto-
mobilů, módní přehlídka, ukázky 
kovářské práce, atrakce pro děti či 
skákací hrad. Ve sklepení pod zá-
meckým mostem je připravena 
ochutnávka vín,“ sdělil Roman Volf, 
místostarosta Miroslavi. 

„Odpolední program zahájí his-
torický šerm a střelecká show v zá-
meckém parku. Od 16.00 hodin za-
číná na pódiu před kulturním 
domem soutěž v pojídání meruňko-

vých knedlíků o titul ,Meruňkového 
krále‘. Loňský titul obhajuje Kamil 
Hamerský z Víru. Dále budou vyhlá-
šeni vítězové soutěží o nejkrásnější 
meruňku ,Meruňka roku‘ a nejlepší 
meruňkovou pálenku ,Meruňkovice 
roku‘,“ dodává Volf s tím, že všechny 
vzorky budou také k ochutnání.

Po vyhlášení a dekorování vítězů 
vystoupí Václav Neckář se skupinou 
Bacily, pro milovníky vážné hudby 
je zase naplánován koncert na pod-
večer do zámku. Krásnou podíva-
nou slibují také ohňová show a slav-
nostní ohňostroj, slavnost zakončí 
velká letní noc v areálu letního kina. 
Meruňkobraní pořádají město Miro-
slav, SDH Miroslav, SHŠ Miroslavští 
z Miroslavi, ČZS a Os Marek. Podrob-
nosti na adrese: www.mesto-miro-
slav.cz. Záštitu nad akcí převzal 
hejtman Jihomoravského kraje 
Mgr. Michal Hašek. (tof)

Jubilejní MeruňkobraníJubilejní Meruňkobraní
v Miroslaviv Miroslavi

Zdejší zoologická zahrada se dělí to-
tiž na dvě části – v první, „klasické“, 
si můžete prohlédnout přes 80 dru-
hů zvířat, například velbloudy, 
lamy, pštrosy či opice, z méně zná-
mých zvířat jsou pak k vidění jaci, 

pár zakrslých zebu, lemuři kata či 
nanduové. V roce 2006 ovšem zoo 
zprovoznila velkou atrakci – Dino-
Park, ve kterém jsou na tři desítky 
dinosaurů v životní velikosti. Přes-
tože vypadají opravdu hrůzostraš-

ně, vydávají zvuky a někteří z nich 
se dokonce hýbou, nemusíte mít 
strach, že vás kousnou. 

„Největším modelem je Apatosau-
rus, starším pojmenováním Bronto-
saurus. Na délku má 23 a na výšku 
7 metrů a při dešti se pod něj vejde 
celá školní třída,“ říká Jiří Machálek, 
producent DinoParku. „Při výrobě 
na něj byly spotřebovány celé dva 
kamióny polystyrénu, 20 sudů pěny 
nebo tři tuny železa. Třicet lidí na 
něm pracovalo více než tři měsíce,“ 
vysvětluje Machálek, jak náročné 
je vyrobit jediného mastodonta. 

Kromě veleještěrů v areálu uvi-
díte také unikátní rostlinu Wolle-
mia nobilis, živou zkamenělinu, 

která žila na Zemi před 175 milióny 
let a jejíž objevení v roce 1994 
v úzké rokli nedaleko Sydney vyvo-
lalo naprostou vědeckou senzaci. 
Tato druhohorní rostlina pamatu-
jící dinosaury totiž přežila v příro-
dě jen v několika stovkách exem-
plářů, nyní ji ale úspěšně množí 
nadšenci po celém světě včetně 
zdejšího DinoParku. 

DinoPark je v provozu od květ-
na do října od 9.00 do 18.00, z are-
álu vyškovské zoo vás do něj do-
veze speciální vláček DinoExpres. 
Vstupenka do zoo a zároveň i Dino-
Parku vyjde dospělého na 130 Kč, 
dětská pak stojí 90 Kč. Více na 
www.DinoPark.cz.  (tof) 

Jurský park ve VyškověJurský park ve Vyškově

Věděli jste, 
že přímo ve 
Vyškově žijí 
tři desítky 
dinosaurů? 
Jestli ne, tak 
právě pro vás 
je dnešní tip 
na výlet do 
vyškovské 
zoo! 

Krumlovští rybáři chystají 
tradiční karneval
Na sobotu 18. července připravují rybá-
ři z Moravského Krumlova další ročník 
tradičního karnevalu. Akce, na kterou 
se pravidelně těší lidé z širokého okolí, 
nabízí příjemné letní posezení na hrázi 
rybníka, ochutnávku rybích specialit 
a samozřejmě hudební program k tanci 
i poslechu. Na své si přijdou jak milovní-

ci dechovky, tak i řízného rocku. Na pó-
diu se totiž v průběhu večera vystřídají 
kapely Arcus a Polanka.
Kdy: 18. července ve 20.00
Kde: Moravský Krumlov – Vrabčí hájek

Podhorácké muzeum,  
Předklášteří
•  Volání moře – výstava modelů lodí, 

doplněná mušlemi z moří a oceánů. 
Do 25. října. 

•  Letem muzejním světem – Výstava 
z muzejního depozitáře k 80. výročí 
Podhoráckého muzea. Do 8. listopadu. 

Muzeum ve Šlapanicích
•  Slovutný mistře… Alois Kalvoda a jeho 

krajinářská škola. Výstava u příleži-
tosti 75. výročí založení šlapanického 
muzea. Do 27. září.  

•  CO JSTE, HASIČI…120 let sboru dob-
rovolných hasičů ve Šlapanicích. Do 
27. září. 

HRAD ŠPILBERK
2. 6. – 18. 10. 2009 
Kaple na I. nádvoří vpravo
„Bouřemi k přístavu“ – Životní osudy vá-
lečníka barona Trencka

Kulturní tipy
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P. R.

Jeďte na vodu
Možná jezdíte s rodinou či přáteli na vodu a půjčovny kanoí vás letos znovu zklamaly plnou obsazeností, nebo nevrat-
nou zálohou v případě špatného počasí. A už jste uvažovali o koupi vlastního raftu, nebo jiné lodě? Několikatisícová 
investice se vám po několika výletech plných dobrodružství vrátí. Pokud už vám na loď nebo na vodní skútr nezbývají 
peníze, můžete si půjčit od některé z renomovaných společností. 

Pořiďte si in-line brusle
Bude vás to bavit, budete se mít v čem zlepšovat a během léta se dostanete do úžasné kondice! Určité nebezpečí úrazu 
hrozí pokaždé, proto nezapomínejte na helmu a chrániče rukou a nohou, ani pokud jste zkušení bruslaři. 

Uspořádejte grilování pro přátele
Po dlouhých studených měsících konečně přichází letní grilovací sezóna. Obvykle je to také jediný druh přípravy pokrmu, 
kterému se muž věnuje s nadšením. Proto nechte grilování na něm a vy si užívejte úlohu hostitelky. Pozvěte své nejbližší 
přátele k vám  a připravte jim skvělé pohoštění. Myslete na pohodlí hostů a pořiďte si příjemný zahradní nábytek, který 
jste si už dlouho slibovali, ale neměli jste na něj peníze. Provident Financial vám na něj půjčí až 50.000 Kč. 

Zajděte si na ryby
Udělejte radost také svému partnerovi a pořiďte mu nový rybářský prut, nebo přenosné rádio. Na ryby protentokrát 
můžete pro jednou vyrazit s ním. Sklidíte uznání jeho kolegů a možná přijdete na to, co na tom rybaření muži vidí. Pokud 
ne, alespoň nachytáte bronz a budete mít čas na svou oblíbenou knihu.

Dopřejte si nové kolo
Na moderním horském kole je jízda požitkem – perfektní řazení dovolí vyjet každý kopec a s kvalitním odpružením se nemusí-
te bát ani divočejších terénů. Navíc česká či moravská krajina jsou cyklistické výlety jako stvořené. To vše jsou důvody, proč 
nevyhazovat peníze za drahou dovolenou v cizině, ale raději šlápnout do pedálů a vyrazit na toulky. Nové kolo už ani není pro-
blém koupit. Půjčka od Providentu s nízkými splátkami vám umožní pořídit si stroj svých snů a užít si báječnou dovolenou!

5 skvělých věcí, které v létě musíte zkusit
Ondřej Holoubek, Provident Financial

inzerce

Letos v červenci proběhne desátý 
ročník největšího českého literár-
ního festivalu, který od roku 2000 
pořádá v Brně nakladatelství Větr-
né mlýny. „Zpočátku jsme nedoufa-
li, že se nám podaří získat atraktiv-
ní autory, natož provozovat 
i zahraniční linii,“ prozrazuje Pavel 
Řehořík z brněnských Větrných 
mlýnů, který spolu s Petrem Mina-
říkem stál u zrodu celého projektu. 
„Jestliže na počátku byla běžná den-
ní návštěvnost dvacet diváků, ale 
stalo se, že na čtení se sešlo i pou-
hých pět zájemců, není dnes žád-
nou výjimkou, že zaplníme velkou 
scénu Divadla Husa na provázku, 
která má kapacitu 200 míst,“ dopl-
ňuje Petr Minařík. 

Divadlo Husa na provázku je místem, 
kde se Měsíc autorského čtení ode-
hrává, letošní jubileum bude mít tři 
programové linie, z toho dvě zahra-
niční. „Hlavním hostem festivalu 
jsou spisovatelky a spisovatelé z Ra-

kouska, pod patronací spisovatele 
Pavla Kohouta. Druhou linií je Dia-
log Brno–Stuttgart, kde se představí 
v jednom pořadu autoři z Brna i Stut-
tgartu, tato linie má za patrona spi-
sovatele a diplomata Jiřího Grušu,“ 

vysvětluje Pavel Řehořík. Program 
je opravdu nabitý, denně vystoupí 
čtyři autoři ve třech blocích, společ-
ně jeden brněnský a stuttgartský, je-
den z Rakouska a na závěr i jeden 
český autor. Dohromady se tak na 
brněnském literárním jevišti ocitne 
za jedenatřicet dní 122 autorů, polo-
vina z německy mluvících zemí. 

Pro diváky jistě příjemný mo-
mentem je skutečnost, že na všech-
ny produkce je vstupné dobrovolné, 
sledovat jednotlivá čtení lze i online 
na www.autorskecteni.cz. „Budou to 
oslavy literatury, věřím, že nás divá-
ci nezklamou, ale doufáme, že jmé-
na Ouředník, Kohout, Gruša, Lustig, 
Viewegh, Urban či Hůlová jsou do-
statečná lákadla,“ uzavírá Minařík. 

Milovníci hudby a zároveň i historic-
kých památek by měli zbystřit – na 
moravských hradech totiž startuje 

šňůra vystoupení v rámci nového fes-
tivalu Hradologie! „Hradologie 2009 
je nultým ročníkem hudebního festi-

valu, který se bude konat v průběhu 
léta na vybraných hradech a zám-
cích, mezi kterými nechybí význam-

né perly historické architektury jako 
Pernštejn, Valtice či Veveří. Ve vybra-
né soboty v období od 20. června do 
29. srpna se putovní festival přesune 
na území jednoho ze zmíněných hra-
dů,“ sdělil Vilém Spilka, jeden z orga-
nizátorů, a dodává, že nová festiva-
lová série má ambici nejen založit 
novou tradici atraktivní multižánro-
vé akce, ale zároveň i popularizovat 
jednotlivé vybrané hrady a zámky 
mezi širokou veřejností.

„Účinkující, kteří budou v rámci 
projektu vystupovat, jsou pečlivě 
vybraní protagonisté vysokých 
uměleckých kvalit z České republiky 
a Slovenska. Nultý ročník Hradolo-
gie 2009 se chlubí pestrou drama-
turgickou mozaikou ozdobenou vě-
hlasnými jmény,“ doplňuje Spilka. 

Návštěvníci festivalových koncer-
tů kromě skvělé hudby budou mít 
i možnost spojit návštěvu festivalu 
s prohlídkou zámku či hradu. Festival 
rovněž garantují kasteláni jednotli-
vých hradů a zámků. Vstupné je sta-
noveno na symbolickou stokorunu 
a jednotlivé hrady budou také pořá-
dat sbírku na opravy objektů, na je-
jichž půdě se festival koná. (tof) 

Hoří..hoří…
Známý jekot sirény, která vždy 
oznamuje, že se něco přihodilo. 
Hoří, stala se dopravní nehoda, spa-
dl strom, hoří les, skončily přívalové 

deště a my vidíme tu spoušť, které 
po sobě zanechaly a mohli bychom 
vyjmenovávat dále. Všichni víme, 
co následuje. Výjezdy požárních vo-
zidel, cisteren a s nimi hasiči. Profe-
sionálové nebo dobrovolní. A k těm 
druhým, patří také Jednotka dobro-
volných hasičů obce Zastávka. Mini-
málně 70 zásahů ročně, proto je tato 
jednotka jako jediná, na územním 

odboru HZS Brno, zařazena jako 
JPO II/2. 

Co to znamená? Jednotka pracuje 
v režimu stálé pohotovosti, zajišťu-
je výjezdy do 5 minut od vyhlášení 
poplachu.  K tomu, aby hasiči pro-
fesionálně zvládli danou krizovou 

situaci musí absolvovat kurzy od-
bornosti, třeba – předlékařskou po-
moc, školení pro vyprošťovací zaří-
zení, obsluhu motorových pil, 
kondiční jízdy strojníků a další. Je 
to nezbytnost a nutnost. 

Ke znalostem odborným by mělo 
patřit také materiální vybavení pro 
hasiče. To v obci Zastávka už dávno 
neodpovídalo dnešním požadavkům. 

Hasička byla umístěna v podnájmu 
místní Sokolovny. 

Jak na to? To už byla starost zastu-
pitelstva obce Zastávka. Záměr byl 
schválen – musí se postavit nové, 
moderně vybavené centrum, které 
bude sloužit minimálně 75 let. Tako-
vé výročí bude slavit tento Sbor dob-
rovolných hasičů v roce 2010.

Od záměru k realizaci je cesta tro-
chu delší a trnitější. Ale podařilo se! 
Ze státního rozpočtu získala obec 
9 mil. korun. Jihomoravský kraj po-
mohl v závěru roku 2008 částkou 
500 tis. Kč a 18.června ZJMK schvá-
lilo obci dotaci 300 tis. 

„Stavba je hotová. Chystá se slav-
nostní otevření a den otevřených 
dveří pro občany obce Zastávka 
a obcí přilehlých, pro které místní 
jednotka zajišťuje potřebné výjezdy. 
Pozvání dostali také představitelé 
JMK. Vždyť se nestaví nový objekt jen 
pro úzký okruh občanů Jihomorav-
ského kraje, ale v případě potřeby, 
budou hasiči ze Zastávky vždy tam, 
kde bude třeba!„ říká místostarosta 
obce Zastávka Zdeněk Milan, který je 
za realizaci této akce zodpovědný.

Mgr. Jaroslava Baštařová
členka Zastupitelstva

obce Zastávka

Moby přijede do ČR – vybral si O2 Sá-
zavafest, který se řadí mezi nejpres-
tižnější festivaly Evropy! Američan 
Moby navštíví na přelomu července 
a srpna letošního roku naši vlast 
s novým albem Wait For Me. Místem 
koncertu se stane největší středoev-
ropský multižánrový festival O2 Sá-
zavafest ve středočeském Kácově. 

Ačkoliv je Moby nejnákladnější 
hvězdou v historii O2 Sázavafestu, 
pořadatelé veřejně prohlásili, že 
cena vstupenek nepřesáhne 1200 Kč 
ani při koupi na místě. „Vycházíme 
z ceny 1110 korun, což je čtyři roky 
stará cena vstupenek na koncert sa-
motného Mobyho v tehdejší Sazka 
Aréně. My nabízíme za prakticky 
stejnou cenu nejen jeho, ale i vy-
stoupení okolo 150 dalších.“

Mezi 150 účinkujících patří také za-
hraniční hvězdy jako skotský zpě-
vák Jimmy Somerville, britská le-
genda Freak Power nebo německá 
formace Die Happy v čele s Martou 
Jandovou. Z domácích interpretů 
se představí například Chinaski, 
Monkey Business, Ewa Farna nebo 
Radim Hladík.

Devátý ročník O2 Sázavafestu se 
stane také jediným festivalem, kte-
rý bude hostit Kudykam, unikátní 
inscenaci Michala Horáčka, ke které 
napsal hudbu Petr Hapka. Hudební 
program tohoto představení bude 
v Kácově zastřešovat Ondřej Brzo-
bohatý, který k unikátní předpremi-
éře Kudykamu na O2 Sázavafestu 
řekl: „Koncertní ukázka bude mít 
zvuk písničkový, nikoli finální scé-
nický ze Státní opery. Píseň Penzión 
svět, kterou známe v podání Micha-
ela Kocába, například zazpívá Ond-
řej Ruml, a to v úplně jiné aranži 
a s jinou dynamikou. Písně budou 
určitě trochu jiné.“ 

Více informací o všech účinkují-
cích O2 Sázavafestu na www.o2saza-
vafest.cz a www.o2extra.cz. 

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!
Kolikátý ročník O2 Sázavafes-
tu letos proběhne? 

a) osmý,   b) devátý,   c) desátý

5 vylosovaných výherců získá 
2 volné vstupenky na koncert Mo-
byho. Správné odpovědi posílejte 
do 20. 7. na adresu redakce nebo 
na soutez@ListyJM.cz. Do před-
mětu zprávy uveďte „MOBY“.

Legendární 

Moby

vystoupí v ČR

Milým překvapením pro všechny 
fanoušky americké písničkářky Su-
zanne Vega bude její prázdninové 
vystoupení 26. července 2009 
v Uherském Hradišti. „Jsme potě-
šeni, že 35. výročí Letní filmové 
školy s námi oslaví právě Suzanne 
Vega. Nejen proto, že i ona v čer-
venci slaví velké životní jubileum, 
ale především proto, že je to skvě-
lá písničkářka, která umí moravské 
publikum vzít za srdce,“ říká Ro-
man Veverka, pořadatel akce. 

Koncert se odehraje na Student-
ském náměstí, kde od 19 hod. uví-
tají návštěvníky world music před-
kapely MARACA a KOŇABOJ, 
vokální kapela FRAGILE ze Sloven-
ska a objev české hudební scény NO-
VEMBER 2nd. Ve spojení s hlavními 
hosty večera slibují pro tento kon-
cert nejedno hudební překvapení. 
Suzanne Vega vystoupí ve 21 hod. 
a představí nejen písně ze svého 
nejnovějšího alba Beauty & Crime 

(2007), ale i své největší hity pat-
řící bezesporu ke klenotům svě-
tového písničkářství. 

Suzanne Vega bude účinkovat 
se dvěma vynikajícími kolegy: 
doprovodí ji kytarista Gerry Le-
onard, známý také rozsáhlou 
spoluprací s Davidem Bowiem, 
a baskytarista Mike Visceglia, 
spoluhráč Philla Collinse, Bruce 
Springsteena aj.

Děti do 15 let s doprovodem 
a ZP vstup zdarma. Předprodej 
lístků v síti Ticketpro v ČR i SR, 
na webu www.ticketpro.cz, 
www.e-ticketpro.sk. 

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!
Jak se jmenuje kytarista, který bude doprovázet Suzanne Vega? 

a) Mike Oldfield,   b) Frank O’Way,   c) Gerry Leonard

5 vylosovaných výherců získá 2 volné vstupenky na koncert Suzanne 
Vega. Správné odpovědi posílejte do 20. 7. na adresu redakce nebo na 
soutez@ListyJM.cz. Do předmětu zprávy uveďte „VEGA“. 

Suzanne Vega
vystoupí na Letní filmové škole

 11. 7. Zámek Valtice, Buty, Milan Svoboda Quartet, Ivan Hlas Trio, Lili Marlene
 25. 7. Pernštejn, Lili Marlene, Buty, Felix Slováček Swing Band
 22. 8. Historický pivovar Dalešice, Ivan Hlas Trio, Felix Slováček Swing Band
  29. 8. Hrad Veveří, Ivan Hlas Trio, Lili Marlene, Buty, T4 – Roman Dragoun, 
Felix Slováček Big Band, Jana Kirschner Změny programu vyhrazeny!

Kohout, Gruša, Lustig, Viewegh: jubilejní Měsíc autorského čtení 

po moravských hradech po moravských hradech 
Za hudbouZa hudbou
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 Už jako malý jste hrával v di-
vadle, pak jste se ovšem vyučil 
zámečníkem. Proč? A zvládl bys-
te ještě něco z tohoto řemesla?  

Vyučil jsem se tomuhle krásné-
mu řemeslu, ze kterého ještě leccos 
umím a kterým jsem si nevydělal 
dosud ani jedinou korunu – z při-
nucení. Bylo to přání mého otce. 

 Kdy jste se definitivně rozho-
dl, že se budete živit herectvím?

Můj první elévský plat v roku 1960 
dozajista nebyl tou rozhodující 
pohnutkou. Šlo tenkrát o 460 Kč 
hrubého. Po půl roce jsem 

ovšem dostal přidáno o 30 pro-
cent na 600 Kč a jednoduchým 
propočtem jsem dospěl k 10 000 

v roce 1964, 
bude-li  mi 
plat zvýšen 

stejným způ-
sobem každé-
ho půl roku. 
Když jsem pak 
byl konfronto-

ván s faktem, že 
neumím počítat, 

nezbylo mi nic jiné-
ho, než u herectví zů-

stat za každou cenu.

 Narodil jste se v Praze, 
v šedesátých letech jste 
ovšem působil v Uherském 
Hradišti a brněnském Stát-

ním divadle, abyste nakonec 
v roce 1979 zakotvil v Národ-
ním divadle v Praze. Cítíte se 
být spíš Pražákem, nebo Mora-
vákem? 

Prohlašuji to už drahnou řadu let 
a nehodlám od toho ustoupit, že 
jsem Pražák a Čech na moravský 
způsob. A velice si toho považuji. 
Zeptejte se schválně mojí moravské 
ženy, až ji potkáte.

 
 Ve filmu Bobule jste ztvárnil 

roli svérázného vinaře, hlášky 
jako „opilý řidič, veselý vrah“ 
či „kdo ku*va nevypil deset ti-
síc litrů vína, není u mě vinař“ 
se možná stanou legendární-
mi. Nakolik je role vinaře Mi-
chalici inspirována nějakou re-
álnou osobou? 

Předobraz téhle filmové posta-
vy – Stanislav Mádl z Velkých Bílo-
vic, se posléze stal mým blízkým 
přítelem. Skutečný Mádl – Michali-
ca je ještě mnohem vtipnější a zaní-
cenější a zasvěcenější vinař, než co 
se vešlo do scénáře.

 Dozvěděl jste se při přípravě 
na roli něco nového ohledně vi-
naření či vína? A měl byste trpě-
livost na to stát se opravdovým 
vinařem? 

O víně brebentí každý, kdo ho 
jednou polknul. Ale opravdoví vi-
naři vědí, že je to alchymie, tajná 

věda. Jak udělat dobré, to se na 
ohrady nepíše. Je to o hledání klíčů, 
kterými se víno zvnitřku otevírá. 
Víc vám neřeknu, jsem vázán sli-
bem mlčenlivosti.

 Pije se při natáčení „na place“ 
opravdové víno? 

Samozřejmě. Já ale, pokud mám 
text, zásadně nepiji. V prvních Bo-
bulích jsem musel, protože jsem 
nabízel vzorky z obřích tanků, ty 
nejde vylít a pro potřeby filmařů 
naplnit čajem. Měl jsem pak co dě-
lat, aby se mi nepletly hodinky 
s holinkami a běžky s ježky. 

 Krátká otázka na závěr – 
když víno, tak spíš bílé, nebo 
červené? 

Každé dobré, ale dávám před-
nost bílému, abych už definitivně 
přesedlal na mléko starců, na to 
mám myslím pořád ještě dost času.
 (tof) 

Noc kostelů měla premiéru
Brněnský římskokatolický biskup Vojtěch 
Cikrle a hejtman Jihomoravského kraje 
Michal Hašek společně zahájili 29. květ-
na v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně 
první ročník akce nazvané Noc kostelů. 

Hejtman Hašek mimo jiné ocenil, že se 
pořadatelé akce inspirovali u sousedů 
v Rakousku, což je symbolem, že v dneš-
ní Evropě znamenají státní hranice spíše 
jen čáru na mapě. Při Noci kostelů si ná-
vštěvníci, kterých byly desetitisíce, pro-
hlédli v chrámech v Brně a dalších měs-
tech a obcích ČR architekturu objektů, 
nahlédli do krypt, věží, sakristií nebo 
klášterních zahrad. Program obsahoval 
také koncerty, divadelní představení, dis-
kuse, výtvarné dílny i modlitby. Více na 
www.nockostelu.cz.  (kr)

Hejtmanský koncert měl úspěch
Špičkový výkon švýcarského Merel quar-
teta, které vystoupilo dne 22. června 
v Moravském Krumlově v rámci XIV. roč-
níku festivalu Concentus Moraviae, 
nadchl posluchače. Hejtman Jihomorav-
ského kraje Michal Hašek, který na 
koncert pozval starosty jihomoravských 

měst a obcí, členy krajského zastupitel-
stva, zákonodárce a další osobnosti kra-
je, umělcům blahopřál a vyjádřil přesvěd-
čení, že se jihomoravské publikum s jejich 
uměním nesetkává naposled. 

Mezinárodní komorní těleso, složené z Ame-
ričanky Mary Ellen Woodsideové, Ameri-
čanky korejského původu Meesun Hong, 
Itala moravského původu Alexandra Besy 
a Švýcara Rafaela Rosenfelda, vzniklo 
teprve nedávno. Přesto má již na svém 
kontě řadu významných uměleckých úspě-
chů a vystupuje na prestižních pódiích 
a festivalech celé Evropy.  (kr)

Výklopník oslavil 70 let
Stále více lidí už se osobně seznámilo 
s možnostmi trávení volného času na 
Baťově kanálu, vodní cestě, která se po 
desítkách let chátrání a zanedbávání 
vrací k životu. Jedním ze zajímavých 
míst Baťova kanálu je takzvaný výklop-
ník v Sudoměřicích, který sloužil k pře-
kládání lignitu vytěženého v Batově dole. 
V tomto výklopníku se železniční vago-
ny čelně pomocí kladkostroje převrace-
ly a lignit se z nich vysypával do člunů, 
kterými pak byl po vodě dopravován až 
do Otrokovic. 
Před 70 lety byl výklopník uveden do 
provozu a toto kulaté výročí bylo příleži-
tostí, jak celou technickou památku dále 
zviditelnit. Ačkoli počasí nebylo nejpřízni-
vější, sešli se zájemci v sobotu 20. 6. 
kolem výklopníku, aby toto výročí mohli 
společně oslavit. Kromě samotného pro-
gramu na výklopníku probíhaly samozřej-
mě i plavby lodí pro veřejnost.
Vyklápěcí zařízení se v současné době 
renovuje, aby bylo možno překlápění va-
gonů předvádět reálně, samotný výklop-
ník, který nemůže zapřít baťovskou ar-
chitekturu, byl zatím upraven i s pomocí 
dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje 
tak, aby mohl sloužit v ploché krajině již-
ní Moravy jako rozhledna. Díky své výšce 
poskytuje návštěvníkům opravdu atrak-
tivní pohledy. Připravuje se i zřízení nové 
železniční zastávky u výklopníku, protože 
železniční trať v jeho blízkosti je stále 
v provozu, ačkoli samotná vlečka již byla 
zrušena a odstraněna. Vznikne tak pře-
stupní terminál mezi železniční a vodní 
dopravou, který určitě přiláká jak pěší, 
tak cykloturisty.

Jaroslav Pospíšil, Člen Rady JMK 

Z kraje

Jižní Morava opět v hledáčku filmařů 
Kamera, klapka, jedeme! Právě tyto 
výkřiky se nyní často nesou vzdu-
chem v okolí Mikulova, Velkých Bí-
lovic, Bulhar či Pavlova – tým filmařů 
zde totiž právě natáčí pokračování 
úspěšného filmu Bobule. „Herci 
a štáb se nejspíše těší na letní prázd-
niny na slunné jižní Moravě. Mohu 
vám slíbit, že se pletou,“ přibližuje 
režisér Vlad Lanné svou představu 
o průběhu natáčení. Pokračování 
Bobulí přinesou divákům s novou 
zápletkou také nové postavy a ob-
líbené herecké tváře – kromě Kryš-

tofa Hádka, Lukáše Langmajera či 
Terezy Voříškové se ve filmu před-
staví i Jiří Krampol či Jiří Korn.

Komedie Bobule, jejíž volné po-
kračování se právě točí, se stala pří-
jemným překvapením a také nejú-
spěšnějším filmem první poloviny 
roku 2008. Na svém kontě má cca 
360 tisíc diváků, DVD se prodalo 
15 tisíc kusů. Film bodoval u diváků 
na několika festivalech a na Tibu-
ron Film festivalu v americkém Los 
Angeles získal v dubnu letošního 
roku Cenu pro nejlepší komedii.

Postránecký:
Jsem Pražák
a Čech
na moravský
způsob
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ÚPRAVY OKOLÍ DOM
návrhy, realizace – obytné zahrady, stavby, rekonstrukce

tel.: 603 212 847 fax: 517 377 495
e-mail: zdelis@seznam.cz

www.provapo.cz
   odpadu, el.proudu
• I na dobírku

VYRÁBÍ A PRODÁVÁ

HZZ a.s., Brno, Gajdošova 82

BAPA

volejte zdarma

800 100 414

Sedm

Tradičním „tahounem“ našeho úspěchu bylo družstvo 
plavců, které společnými silami vylovilo z bazénu 31 
medailí. Řada plavců překonávala již v rozplavbách 
osobní rekordy, které o další sekundy zlepšovali ve 
finále. Kromě medailového úspěchu však vytvořili spo-
lečně s atlety silné fanouškovské zázemí a svojí podpo-
rou na dalších sportovištích hnali naše malé borce 
k dalším medailovým úspěchům.

Atletika přidala do společného hodnocení 8 me-
dailí,  nejúspěšnější  účastnicí za Jihomoravský kraj 
byla mladší žačka Hanka Prochová, která získala 1 
zlatou a dvě bronzové medaile. Další medaile přida-
li tenisté, kde kurtům v Táboře kralovala starší žačka 
Barbora Krejčíková, která si odvezla zlato z dvouhry 
i čtyřhry. Tenisté získali celkem 3 zlaté, dvě stříbrné 
a jednu bronzovou medaili.

Medailovou sbírku výpravy Jihomoravského kraje 
obohatili o tři zlaté a dvě bronzové medaile karatisté. 
Mladší žák Petr Kopečný si z Tábora odvezl zlatou z katy 
i kumite. Cenné zlato vybojoval v těžkých podmínkách 
Jakub Kočař v triatlonu, další zlatou přidal v závodu 
silničních cyklistů Tomáš Zechmeister. Stříbro a bronz 
přidali beachvolejbalisté. Děvčata měla ke zlatu velmi 
blízko, finále s Prahou patřilo k nejlepším zápasům, 
které byly v Táboře k vidění.

Z kolektivních sportů se tentokrát dařilo jen flor-
balistům, kteří si z náročného turnaje odvezli zaslou-
žený bronz.V celkovém hodnocení krajů obsadil Jiho-
moravský kraj 2. místo s minimální ztrátou za krajem 
Středočeským a před třetími Jihočechy. Kompletní 
výsledkový servis, fotogalerie a další informace na 
stránkách http://web.olympic.cz/odm2009.  Další in-
formace o dění ve výpravě Jihomoravského kraje lze 
najít na http://odm.luzanky.cz

Kateřina Fantová, Odbor školství, KrÚ JMK

Konkurence je z nich nešťastná. 
Z Ponětovic u Brna. Malá obec, ale 
v kulečníku družstev na malém sto-
le už tři roky ve finále neporažena. 
Možná i proto, že zde panuje spíše 
rodinná pohoda. Už v dlouhodobé 
(podzimní a jarní) části nenašlo 
družstvo přemožitele.

V Ponětovicích se kulečník hraje 
už od války. Štamgasti si to před de-

větaosmdesátým rokem rozdávali 
v hospodě U Cupáka a platilo zde 
pravidlo, že komu se podařilo vyho-
dit kouli ze stolu, zaplatil do kasičky 
korunu. Korunka ke korunce a po 
čase bylo na koupi nového kuleční-
kového plátna. Ponětovičtí se o stůl 
vzorně starali. A v roce 1992, kdy se 
hospoda rušila, a po různých pro-
blémech se kulečník přestěhoval do 

zdejší školy. Hráči zde našli odpoví-
dající zázemí, vstříc jim vychází 
i obec a v herně se, v současné době, 
bojuje hned na třech stolech. Poně-
tovičtí se přihlásili do oficiální sou-
těže a postupem času začali nahánět 
ostatním husí kůži. „Podmínky jsou 
zde zcela jiné než kdekoliv jinde. 
V Ponětovicích panuje pohoda, do-
konce i určitá motivace, neboť za 
výhru máme stokorunu a jsou nám 
propláceny také cesťáky, ubytování 
a další. Po sezóně si navíc sedneme 
a u dobrého jídla popovídáme,“ pro-
zrazuje hráč Vlastimil Tauterman. 
Z finálových porážek smutní přede-
vším Bohumín, jenž přišel třikrát za 
sebou o titul právě s Ponětovicemi. 
Pod pohodovou atmosférou i za vý-
sledky je podepsán předseda klubu 
Vladimír Burian. Také on hrával ku-
lečník v hospodě U Cupáka, do Jiří-
kovic zase jezdil „mastit“ karty, ale 
nyní je spíše dobrým organizáto-
rem. „Abych byl ve formě, tak bych 
musel chodit trénovat čtyřikrát týd-
ně po třech hodinách,“ říká s úsmě-
vem Vladimír Burian. Ponětovičtí 
hrají první i druhou ligu a zastoupe-
ní mají rovněž v jedné z nižších tříd. 
Klub má v současné době přes dva-
cet členů. Pro Ponětovice titul získa-
li letos: Bláha, Ráček a Tauterman. 

Nicol Vaidišová byla dlouho naši te-
nisovou jedničkou. Jenže se, prak-
ticky den ze dne, zamilovala do Rad-
ka Štěpánka a skončila dlouholetou 
spolupráci s trenérem, nevlastním 
otcem Alešem Kodatem. A propadla 
se ve světovém žebříčku o několik 
desítek míst. Po přešlapování na 

místě se ke Kodatovi vrátila a vztah 
se Štěpánkem je už také minulostí.

Nedávno se v bulvárech objevila 
fotografie Nicol Vaidišové z letiště 
v přítomnosti – prý – nového, ne-
známého ctitele, sympatického za-
jíčka. My víme, že dotyčným je Jaro-
slav Mikulášek (26), nový sparing 

partner Nicol z Hustopečí u Brna, 
jenž vedl před tím v Brně několik 
tenisových talentů. „Fotograf asi če-
kal na někoho zajímavějšího. Napro-
ti terminálu jsou garáže, zřejmě tam 
seděl někde v autě,“ myslí si Jaro-
slav Mikulášek, kterého v březnu 
oslovil Aleš Kodat s tím, jestli by ne-
měl zájem o spolupráci. „Samozřej-
mě jsem hned souhlasil.“ Nicol začal 
vypomáhat s tréninkem a doprovází 
ji při cestování. „Některé letecké 
společnosti tenistům moc rády účtu-
jí nadváhu, což je nepříjemné zvláš-
tě, když se letí na dva tři turnaje za 
sebou a je všeho více.“ Před zápasy 
se prý na Nicol nervozita nijak zvlášť 
neprojevuje. Odreagovává se čtením 
časopisů, poslouchá hudbu. „Nicol 
je naprosto normální, není náfuka. 
Dá se s ní bavit o čemkoliv. Volného 
času moc není, pokud se nějaký na-
jde, tak jedu do Brna navštívit mam-
ku a bráchu,“ dodává Mikulášek.

„Počítal jsem s tím, že se budu první 
rok učit italsky, seznamovat se s oko-
lím a v další sezóně už přesvědčím 
všechny o svých fotbalových kvali-
tách. Nakonec to dopadlo úplně ji-
nak,“ přiznává hodonínský odcho-
vanec Ondřej Mazuch, po dvou 
letech strávených v dresu Fiorenti-
ny. Kdyby někdo po podpisu 
smlouvy tvrdil, že si Ondra po 
odchodu na Apeninském po-
loostrově nekopne v Sérii 
A za dva roky ani minutu, vět-
šina by si ťukala na čelo. Jenže 
stalo se. A tak Ondra přivítal, 
že lednový zájem bruselské-
ho mužstva Anderlecht 
o jeho služby vydržel až do 
června. Fotbalové Brno prodalo 
Ondřeje Mazucha ještě v době, kdy 
hráč jezdil na tréninky v Brně hro-
madnou dopravou. Bylo mu sedm-
náct a řidičák si stihl udělat až těsně 
před odjezdem. Ve Fiorentině se On-
dra naučil obstojně italsky, byl vy-
kraden, nechal si potetovat pravou 
ruku s motivem kříže i s dvěma an-

děly a s mottem Carpe Diem (užívej 
života). A zcela propadl těstovinám. 
„Dělají je na mnoho způsobů s růz-
nými omáčkami, takže jsem se jich 
nepřejedl. Na druhou stranu ale ne-
musím pizzu,“ přiznává Ondřej Ma-

zuch, jenž oslavil dvacetiny v březnu 
v Itálii a po sezóně v polovině červ-
na doma v Prušánkách. Po dvou 
prakticky promrhaných sezónách. 
„Trénoval jsem s áčkem, občas seděl 
při střetnutí na lavičce, do utkání 
jsem ale nenastoupil ani v době, kdy 

bylo o výsledku rozhodnuto,“ vra-
cí se k italské anabázi Ondra. Zá-
pasy hrál pouze s juniorkou a ne-
ustále byl ubezpečován, ať má 
trpělivost, že jeho chvíle přijde. 
Přišla, ale v podobě odchodu 

z Fiorentiny. Zájem o Ondru měl 
ještě anglický West Ham. Jenže 

Mazuch potřebuje stabilně hrát, 
a to nejen za reprezentační jedna-

dvacítku a v Premier League by 
mohl dopadnout stejně jako v Itálii. 
V týmu Anderlecht má navíc výhodu 
v tom, že zde působí čeští fotbalisté: 
brankář Daniel Zídka a bývalý hráč 
Brna Jan Polák. Do Belgie ovšem On-
dra odchází na hostování s roční 
opcí, takže o jeho další kariéře zatím 
není zase tak úplně jasno. 

Porazit Ponětovice
v kulečníku? Nemožné!

Medailové žně
dětských sportovců

24 zlatých, 18 stříbrných, 12 bronzových a 56 
dalších bodů za 4. -6. místa olympijského bodo-
vání přivezla výprava Jihomoravského kraje 
z Her IV. letní olympiády dětí a mládeže v Jiho-
českém kraji, které se konaly v termínu 23. až 
28. 6. 2009 ve městě Táboře.

Vaidišovou doprovází sympaťák z Moravy

Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek

Fotbalista Mazuch
míří z Itálie do Belgie

Společnost Jihomoravská plynárenská, a.s., zajišťuje do-
dávku zemního plynu v krajích Jihomoravském, Zlínském, 
Vysočina a částečně i Olomouckém, Pardubickém a Jiho-
českém.   Stabilním dodavatelem na již otevřeném trhu je 
také díky skutečnosti, že je jedním z členů skupiny RWE 
v České republice. Svoji spolehlivost prokázala společnost 
i celá skupiny RWE mimo jiné i při lednové plynové krizi, 
kdy byla schopna zajistit zemní plyn a zásobovat všechny 
své odběratele bez jakéhokoli omezení.

Otevřený trh přinesl v oblasti plynárenství řadu dalších 
lákavých možností a na první pohled výhodných nabídek. 
Obecně však platí: než se pustíme do jakkoli radikálních 
kroků, je důležité mít potřebné podklady a znát všechny 
údaje, abychom se mohli rozhodnout správně a v budoucnu 
nakonec nelitovali.

Od 1. ledna 2007 mají všichni koneční odběratelé zem-
ního plynu právo na bezplatnou změnu dodavatele a tím 
i možnost ovlivnit část svých celkových nákladů na dodávku 
plynu. Co vše tvoří cenu plynu? 

Výsledná cena dodávky zemního plynu se skládá ze dvou 
základních částí. Ze složky regulované Energetickým re-
gulačním úřadem a z neregulované složky dané smluvním 
vztahem mezi dodavatelem a odběratelem. Mezi regulova-
né složky patří cena za činnost přepravy a distribuce zem-
ního plynu, mezi  neregulované potom cena za uskladnění 
plynu v podzemních zásobnících a cena za samotný zem-
ní plyn. Výše těchto nákladů není regulována a je závislá 
na nabídce jednotlivých obchodníků s plynem nebo posky-
tovatelů služeb uskladnění. Právě dodávka a služba 
uskladňování plynu jsou ty části ceny, které může zá-
kazník ovlivnit volbou svého dodavatele. 

Co RWE svým zákazníkùm nabízí?
  zázemí mezinárodní společnosti s dlouholetými zkuše-
nostmi v oboru,

  stabilní dodávky zemního plynu, 
  širokou síť zákaznických kanceláří,

  nonstop zákaznickou linku a další služby,
  širokou nabídku služeb,
  vyřízení veškerých záležitostí spojených s přechodem 
k RWE pouze na základě udělené plné moci a bezplatně 
(fi nanční náklady související s přechodem od jiného doda-
vatele RWE nepřenáší na zákazníka).

Veškeré informace či odpovědi na nejčastější dotazy sou-
visející s nabídkou RWE naleznete na internetových strán-
kách www.rwe.cz, nebo vám je zodpoví operátorky na zá-
kaznické lince 840 113 355 (zpoplatněné tarifem pro 
místní hovor). Kontaktovat můžete také obchodního zá-
stupce, jehož jméno a údaje pro příslušnou obec či měst-
skou část najdete rovněž na www.rwe.cz.

Pøechod k jinému obchodníkovi
Zákazníkům, kteří vážně uvažují o změně dodavatele, do-
poručujeme tento krok nejprve důkladně zvážit. Je přitom 

vhodné zaměřit se především na obchodní a smluvní usta-
novení, například na:

  výpovědní lhůty, 
  aktivační poplatky za uzavření smlouvy, 
  deaktivační poplatky za její ukončení apod. 

Odpovídající pozornost je tedy třeba věnovat nejen ceníku 
obchodníka, ale také jeho obchodním podmínkám. Pro srov-
nání jistě budou důležité informace o jeho zkušenosti na trhu 
a serióznosti jednání se zákazníkem. 

Upozorňujeme: Změnu dodavatele je dle platné legislati-
vy možné provést pouze jednou za 6 měsíců. Je-li zákazník 
nespokojen se službami nového dodavatele, musí před ná-
vratem k původnímu obchodníkovi počítat s půlroční legis-
lativní lhůtou. Změnou dodavatele dochází pouze ke změně 
obchodníka se zemním plynem. Služby spojené s distribucí 
zajišťuje i nadále provozovatel distribuční soustavy, kterého 
se proces změny dodavatele netýká.

Jihomoravská plynárenská i nadále zùstává
stabilním a spolehlivým dodavatelem plynu
Být, èi nebýt – Zmìnit, èi nezmìnit
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